

外婆是糖尿病,妈妈是糖尿病,如今15岁的孩子也被查出糖尿病——

一家三代为啥都得糖尿病?

前几天,15岁的阿梅(化名)确诊为糖尿病,成了家庭中第三个糖尿病患者,她的妈妈、外婆都是糖尿病患者。“女儿这么小,怎么就会得上糖尿病呢!”她的妈妈非常惊讶,更是非常不理解。

她这么小,怎么会得糖尿病呢?

阿梅来自苏北某县城,今年上初三,正当青春年少,身体也一直很好。在半年前的一天,阿梅感到口渴,特别想喝水。奇怪的是,从那时起,这样的感觉越来越明显,她每天都要喝几大杯水,尤其酷爱喝碳酸饮料。

开始时,家人并没有在意,小孩子喜欢喝饮料不是正常的吗?但事情并不是这么简单,最近,阿梅的妈妈发现,孩子明显瘦了,下巴尖尖的,一称体重竟然发现,在半年时间内,阿梅一下子轻了10多斤。

这可吓坏了家人。阿梅是不是得了糖尿病?阿梅妈妈是糖尿病患者,她对糖尿病非常

敏感,她开始怀疑孩子是不是也患上了糖尿病,于是在家给女儿监测了空腹血糖,血糖指数达到了17,远远高于正常值。

紧张的妈妈立即带女儿到中大医院就诊,最终确诊阿梅是糖尿病。“她这么小,怎么会得上糖尿病呢?”妈妈非常惊讶,更是不理解,还埋怨起命运的不公来,原来,她们家已经有两个糖尿病患者了,除了阿梅的妈妈外,阿梅的七旬外婆患糖尿病已经几十年,但不同的是,外婆是40多岁才查出糖尿病的,妈妈是30岁的时候查出糖尿病的,现在阿梅才十几岁就查出了糖尿病,怎能让她不心痛?

一家三代为啥都得糖尿病?

是什么原因让这个家庭连续出现糖尿病患者?阿梅和妈妈都想不通。接诊阿梅的专家是中大医院内分泌科的金晖副主任医师,她开始详细检查并询问阿梅的家庭病史。

最大的可能是基因遗传问题。在诊断阿梅的疾病时,专家发现,阿梅的糖尿病比较特殊,既像I型糖尿病,又像II型糖尿病。如果是I型糖尿病,那就和遗传基因等关系比较大;如果是II型糖尿病,那

在这些家族性糖尿病患者中,有的是夫妻同患糖尿病,一名女子先得了糖尿病,没多久,她的丈夫也查出患上了糖尿病;最多的是一个家族中有5

个糖尿病患者。这和饮食习惯的不合理有着直接的关系,很多糖尿病家族成员有着共同的饮食嗜好,大多比较肥胖,喜欢吃甜食、油腻的。因此,一旦家族中有人查出糖尿病,家中其他人要提高警惕,必要时去医院检查。

“其实,像阿梅这样的家庭,既然已经有家人是糖尿病了,子女就可能患病,平时就需要特别注意。如果在半年前阿梅出现症状的时候,就朝着糖尿病方面怀疑,注意生活方式和饮食习惯的改善,阿梅的症状就可能不会像现在这样重。”金晖说。

■新闻链接

糖尿病有I型和II型之分,I型糖尿病多发生在青少年,病人必须每天注射胰岛素;II型糖尿病多发生在成年,特别是老年人,起病缓慢,症状轻,不易察觉。II型糖尿病可靠药物治疗和控制饮食来达到调节血糖的目的,但I型糖尿病却要难治得多,病人一生中每天都要注射胰岛素来治疗。II型糖尿病占到整个糖尿病人群的95%,但在青少年儿童患者中,I型糖尿病却占到了95%以上。

通讯员 崔玉艳
快报记者 张星

相关新闻

看糖尿病还有营养师指导

快报讯(通讯员 程守勤记者 张星)看糖尿病专家门诊还有营养师指导,中大医院内分泌科主任孙予林昨天介绍,该科首推临床专家与营养师搭配组合式糖尿病专家门诊,每周二上午对外开放,条件成熟时还将向其它与营养密切相关的内分泌系统疾病门诊推广。

孙予林介绍,首推组合式专家门诊的主要原因来自于三个方面:一是糖尿病发病率明显上升,而饮食与营养是能否控制好糖尿病的关键环节。我国糖尿病患者已达四千万,位居世界第二,江苏省糖尿病发病率高于全国,糖尿病人已经超过了200万人,南京地区35岁以上人群糖尿病患病率达到了6.8%。二是绝大多数的糖尿病患者不知道如何安排好日常餐饮,三分之二的患者“吃”得不科学。三是临床医生门诊,每次都要看很多病人,根本来不及向每名患者讲解详细的营养饮食知识,如果加上与营养师一道出诊,方便糖尿病患者细致咨询。

一只肾萎缩另一只肾长肿瘤

快报讯(通讯员 柳辉艳记者 刘峻)人只有一个肾脏会怎样?健康一般不会受影响,而如果仅剩的一个肾脏也长了肿瘤呢?60岁的张先生就遇到了这个麻烦,用他的话说:“屋漏偏逢连阴雨”。幸亏的是,医生设法为他保存了一只肾,不至于让他依靠透析生活。

今年60来岁的老张,五年前一次体检时,医生告诉他左肾萎缩,功能不全,也就是他日常生活只能依靠一个肾。就在发现左肾功能不全之后大约一年,医生发现老张右肾上长了一个直径约2厘米的肿瘤,并建议他立即手术切除。根据当地医院的手术方案,他的右肾要部分或全部切掉,而他左肾又功能不全,手术之后他只能依靠血透来生活。这样的结果让老张选择了保守治疗,前三年,肿瘤没有发生什么变化,可是第四年,肿瘤几乎变大了一倍。“不能再等了,尽快手术,”医生建议。

近日,鼓楼医院泌尿外科专家为老张做了手术,在腹腔镜及B超引导下,将探针穿刺入肿瘤组织,通过调节针尖温度来杀死肿瘤细胞,而又不伤到正常肾组织,术后第二天他就能下床活动,各项检查显示右肾功能正常。不过,医生叮嘱他一定要定期检查,以便随时发现病情变化。

肺癌也能像慢性病一样控制

11月为“国际肺癌关注月”。昨天,在卫生部疾病预防控制局、中国抗癌协会主办的“对话希望——关注中国肺癌治疗”主题发布会上,中国抗癌协会科普工作部部长支修益教授说,我国每年约有60万人死于肺癌,肺癌已经成为累计危险性最高的癌症。对此,中国医学科学院肿瘤医院副院长、肿瘤内科主任石远凯表示,在不久的将来,随着医学的进步,创新靶向药物的出现,晚期肺癌有望变成一种慢性病,肺癌患者可以像糖尿病患者一样,在医生指导下,通过科学用药有效地控制病情、带癌生存。

新华社

近视眼:11岁是个坎 脂肪肝:熬出来的

蒋宇利是国际注册营养师江苏省首席导师,同时也是省人民医院的主任药师,在他眼里,营养不良视力差,脂肪肝是熬出来的,糖尿病是坐出来的,他告诉记者,生活中,人们过于强调常见的致病原因,常常忽略另外的一些重要致病因素。

蔬菜吃得少孩子容易近视

一提到近视发病率的增高,家长马上就联想到学习紧张、用眼时间过长、学习环境中的照明不良等。而蒋宇利告诉记者,他发现很多孩子眼睛变差是在11—12岁,这恰好就是孩子的青春发育期。现在的孩子看似营养过剩,其实营养缺乏现象相当普遍,比如曾经有调查发现,城市学生近视率远远高于农村学生,与叶黄素摄入量有很大关系。农村孩子每天

吃从地里直接采来的绿色蔬菜,叶黄素摄入量十分充分。而城市孩子通常吃高蛋白、高营养食物,新鲜绿色蔬菜不足,叶黄素摄入量相应要比农村孩子少得多。这就是造成城乡儿童视力巨大差异的主要原因,因为人类视网膜中叶黄素浓度越高视觉敏感度越强。

另外,日本学者调查显示多吃硬食视力好,所以家长平时应鼓励孩子吃些硬食品。

熬夜的人多补充维生素

蒋宇利告诉记者,一些常见病其实还有着另外鲜为人知的原因,比如脂肪肝,很多人都把祸首归于酒精、饮食以及营养脂肪过剩,其实脂肪肝是“熬”出来的,尤其是喜欢熬夜的人,小心你的肝了。

蒋宇利说,很多人都关注脂肪堆积因素,但是没有料到,肝脏在晚上

11点至凌晨3点活动能力最强,这也是肝脏最佳的排毒时期,而夜猫子活动不规律,肝脏功能得不到休息,会引起肝脏血流相对不足,已受损的肝细胞难以修复并加剧恶化。长此以往,事必造成肝脏负荷过重,导致脂肪肝的产生。

对于喜欢熬夜的人,必须及时补充高蛋白、高纤维素饮食,尤其应补充维生素B族、维生素A、维生素C、维生素K及叶酸等。另外还需要调整饮食结构,不吃或少吃动物性脂肪、甜食。多吃青菜、水果和富含纤维素的食物,以及高蛋白的瘦肉、河鱼、豆制品等。

另外,蒋宇利还提醒,很多慢性疾病,包括糖尿病、肥胖等,多是“坐”出来的,也就是缺乏锻炼,一旦成了病,就麻烦了。

通讯员 吴倪娜
快报记者 刘峻

周六有肺癌讲座

11月8日上午8:30—12:00,中国抗癌协会临床肿瘤学协作专业委员会携手上海罗氏制药有限公司举办国际肺癌关注月义诊活动,肺癌治疗领域著名专家将开设讲座并接受现场咨询。活动地点:南京古南都饭店3楼江南春厅(南京广州路208号)。

通讯员 金孜



水果皮里也有大营养

日常生活中,人们在吃瓜果时都习惯将瓜果的皮丢弃,却不知瓜皮果屑是防治疾病的“良药”。

冬瓜皮 有消暑、健脾、利湿之功效等。用冬瓜皮煎汤洗脚既治脚气,又治脚臭,一举两得。

黄瓜皮 黄瓜的一身绿衣含有绿原酸和咖啡酸,能起到抗菌消炎和刺激白细胞吞噬的作用。黄瓜带皮食用对经常咽喉肿痛者是一剂良药。

苹果皮 有收敛作用,取鲜苹果皮30克煎汤或泡茶饮用,可治胃酸过多、痰多。

梨皮 用梨皮30克煎汤服,有清心润肺、止咳化痰之功效;将梨皮捣烂如泥,外敷患处可治痈疽肿痛。

柚皮 用一个柚皮,剥去内瓤,打碎,加适量蜂蜜和饴糖蒸烂,加少量热黄酒内服,早晚各1次,每次1匙,可治老人的咳嗽和气喘。

搜狐健康

现代快报便民网 新推服务:鲜花速递

- 十分钟内回复
- 约定时间上门
- 现场回访反馈
- 凭回执单保修

家电维修

■彩电:21英寸以下(含21英寸)50元,25—29英寸国产60元,进口90元,34英寸140元,背投260元
■无霜冰箱、冰柜:30—330元
■空调维修:70元起;移机:90元起;充氟:80元起;清洗:30元起;空调以旧换新

■中央空调:价格面议。
■VCD、DVD:20—50元
■音响:55元起
■洗衣机:30元起
■电、燃气、太阳能热水器:20元,热水器以旧换新30元
■微波炉、消毒柜:维修30元
■电饭煲维修:15元

■家庭清洁:1.5元/平米(建筑面积),不足60平米按60平米计
■房外墙清洁:价格面议
■高空外墙清洁:价格面议
■管道疏通:马桶28元起,次管道30元,主管道40元起
■水工、电工:30元起

■水钻打孔:30元起
■饮水机:维修15元
■灶具:维修15—28元,清洗20元
■油烟机:清洗30元起,维修20元
■卫生间清洁:厨房清洁 地毯清洁 沙发清洗 管道改造 防水 室内防水 家庭除螨

特色服务

■鲜花速递
■婚庆礼仪
■简易装修、家庭装修
■室内环境检测
■旧家电回收(彩电、空调、电脑等)
■开、换、修锁20元起
■搬家、货运150元起

■名师家教、托管
■丁渤海验房、家装监理
■法律服务
■钟点工、保姆、月嫂
■白蚁灭杀
■办公家具拆装维修
■驾校培训 价格优惠

■台式电脑硬件维修:70元起
■台式电脑系统安装:40元起
■笔记本硬件维修:150元起
■笔记本系统安装:70元起
■显示器维修:55元起
■传真机维修:60元起
■激光打印机维修:85元
■一体机维修
■现场硒鼓加粉
■复印机维修

(所报价格均不含材料费,详细价目表可向服务人员索看)

96060是快报便民网唯一24小时服务热线,请注意鉴别,谨防假冒!

投诉监督电话:96060

真诚服务 绝不含糊 快报便民网重要提醒

快报便民网自2000年2月19日开办以来,一直坚持真诚为读者服务,并以全程监督奠定了良好的服务基础。在长期的便民服务中,快报便民网坚持以严格的全程监督对网员单位进行管理,严格保证服务质量,确保读者利益不受损失,得到了大众的认可和一致好评。

为进一步扩大快报便民网的影响,回报读者的厚爱,规范服务行业市场,打击“街头游击队”蒙骗客户的不道德行为。快报便民网将始终坚持“快速、优质、价廉、规范”的原则服务于广大读者。

为了保障您的权益,快报便民网特此提醒读者:预约快报便民网服务,请务必拨打快报惟一24小时服务热线96060预约登记,我们将在第一时间为您提供优质服务。